

新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》对考试科目进行了微调 现在学车明年考试,得按哪个规定来 市驾管所:关键在于预约到的考试时间,以2013年1月1日为“分界点”



□记者 武逸民 通讯员 高广兴 文/图

公安部发布新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》中,有关驾考的内容将于2013年1月1日起正式施行。新规一出,不少正在学车的市民产生了疑问:新规中,驾考的培训和考试内容都发生了变化,跨年度考驾照的话,培训和考试是否要按新规进行?就读者关心的问题,记者进行了采访。



1 按老规定培训,明年按哪个规定考试

移库、通过连续障碍、单边桥……昨日,在南苑路一驾校内,众多学车的市民正练车。(上图)正在指导学员学习倒桩技巧的教练张先生表示,现在学员练习的项目还是“老内容”。

据了解,新的《机动车驾驶证申领和使用规定》取消了桩位之间的移库、通过连续障碍、单边桥等考试项目,对此,不少刚报名学车的市民很疑惑,新规定于明年1月1日起正式施行,若他们预约考科目二的时间在

明年,那用不用考新规中取消的内容?

对此,市交警支队驾驶员管理所所长高虎表示,既然公安部有明文规定,他们会严格按照新规执行,即按照新规的要求组织学员考试。

2 跨年度预约考试,科目二、科目三的考试次数怎么定

近两年,我市每天都有300余人取得驾驶员资格。考试人数增加,预约考试的时间也相应变长。

根据新规,驾考证明的有效期由2年延长至3年,在3年的驾考证明有效期内,科目二、科目三的道路驾驶技能考试预约次数不得超过5次。由于每次考试均有一次补考

机会,这样,科目二和科目三就各有10次考试机会。而我市的现行规定是,科目二、科目三考试预约不限次数,也就是说,科目二和科目三在补考不及格的情况下,可在20天后再次预约考试。

那么,跨年度考试的话,科目二和科目三考试的次数怎么定?

对此,高虎表示,目前,过渡期办法相关部门正在加紧制订。这一问题的关键在于预约到的考试时间,和报名学车的时间关系不大。如果在2013年1月1日之前已预约到某科目的考试,那么此科目的培训和考试将按照现有规定进行;如果预约到的考试时间在2013年1月1日之后,要按新规进行。

3 闯红灯扣6分,闯黄灯的话会扣几分

新规中,最引人注意也被大家广泛讨论的规定就是“闯红灯记分由一次3分提高到一次6分”。对此,不少驾驶人忐忑地问:“闯黄灯的话,是不是也要被记6分?”

市交警支队法制宣传科副科长潘华武

表示,在我国道路交通安全法中,黄灯表示警示,路口黄灯亮起时车辆没越过停车线必须停车等候,否则即属违法行为。这就意味着“闯黄灯”与“闯红灯”无异,一次扣6分,两次进学习班,重新考驾照。

潘华武提醒,洛阳城市区大多数路口红绿灯切换时采取绿闪加黄灯双重提醒,绿闪出现时已提醒驾驶员黄灯即将出现,此时就要减速了,“等黄灯”肯定比“闯黄灯”安全。

下周一 “月月3·15”再行动

□记者 宋扬 通讯员 杨凯

刚刚过去的双节,随着市民购物高峰的到来,不少消费问题、消费纠纷也显现出来。近期,您在消费中遇到了什么疑问或纠纷,可到15日上午(下周一)举办的“月月3·15”消费者维权集中活动现场申诉、解决。

本次“月月3·15”活动由本报联合市工商局12315申诉举报指挥中心主办。当日9时,活动正式开始,市工商局瀍河分局、老城分局、西工分局、涧西分局、洛龙分局、高新分局及专业分局、车站分局的12315工作人员将齐聚市工商局12315中心(解放路与纱厂路交叉口北市工商局1楼大厅),接受消费者的咨询、举报和申诉。

同时,晚报记者将和工商人员陪您一起到消费现场进行调查和调解,尽可能地帮您维护权益,排忧解难。

消费者前来申诉请携带购物发票、小票、保修卡等相关凭证。除12315热线外,您也可拨打63196281进行咨询。

洛阳博爱眼科医院
 飞秒激光治近视 更精确
 超乳治疗白内障 更完美
 电话:63656666



洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

